

сектор "Държавно управление". Таблиците "Ресурс-Използване" се изчисляват в текущи цени.

Тримесечните национални сметки са почти хармонизирани с изискванията на Евростат. Те се съставят и публикуват в текущи и съпоставими цени и обхващат елементите на БВП по производствения метод и по метода на крайното използване. Елементите на БВП по метода на доходите се оценяват само в текущи цени. Следват се изискванията на Ръководството по тримесечни национални сметки. Направен е сполучлив експеримент за сезонно изглаждане на БВП - тримесечни данни, за периода 1995-2000 година. Срокът за представяне на тримесечни данни в Евростат е намален на 80 дни след изтичане на съответното тримесечие.

Разработването на финансовите национални сметки е една от приоритетните области, заложена в Стратегията за развитие на статистиката до 2006 година. Създадени са вътрешноведомствена и междуведомствена работна група. Подписано е споразумение между МФ, БНБ и НСИ за включване на техни експерти при разработване на връзката между показателите на финансовите национални сметки и наличната първична информация. Подготвени са схеми за съставяне на баланс на финансовите активи и пасиви за някои институционални сектори въз основа на трансформиране на налични счетоводни данни.

Работата със страните - кандидатки за членство в ЕС, в областта на собствените ресурси започна през 2001 година. ЕСС '95 и Регламент 89/130 определят основните принципи за мониторинг на собствените ресурси на основата на БНП. Предстои анализ на процедурите по определяне на хармонизираната основа за ДДС и среднопретеглената данъчна ставка, която да бъде приложена към тази хармонизирана основа, а също и на данните от националните сметки, необходими за тяхното изчисляване.

Произвежданият предварителен ХИПЦ е почти хармонизиран с изискванията на Евростат. Пълна хармонизация е постигната по отношение на Регламенти 2494/95, 2214/96, 1749/99 и 2446/98. През 2001 г. бяха направени редица стъпки към по-нататъшна хармонизация - прилагането на нови методи за импутация и на методи за оценки на качеството; подобряване на извадковите процедури; по-висока степен на съгласуване между СОICOP/HBS и СОICOP/HICP и други. На основата на планираните дейности през следващия период се очаква да се повиши степенята на хармонизация и по отношение на други регламенти от европейското право в тази област.

Програмата за европейски сравнения на паритетите на покупателната способност (ППС) работи по утвърдена методология и между-